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PROMOVIRAN GODIŠNJAK BR. 31 VINKOVAČKOG OGRANKA HM  

Posveta ocu hrvatske farmacije Juliju 
Domcu, rođenom 1853., u Vinkovcima  
 

Objavljeno 16. veljače, 2015.  

 

VINKOVCI - Ogranak Matice hrvatske Vinkovci organizirao je predstavljanje Godišnjaka br. 31 

koji je posvećen sveučilišnom profesoru ocu hrvatske farmacije Juliju Domcu (Vinkovci, 1853. - 
Zagreb, 1928.). 

- Koncepcija Godišnjaka relativno je stalna, tako da uvijek imamo teme iz povijesti i arheologije, 
društvenog života. Ove godine imamo i prirodoslovno-znanstvene teme, književne i likovne teme. 
Godišnjak smo posvetili sveučilišnom profesoru ocu hrvatske farmacije Juliju Domcu (Vinkovci, 

1853. - Zagreb, 1928.), o kome je uvodni članak napisala doc. dr. sc. Suzana Inić. Osim toga 
vezano za Domca u godišnjaku su i prilozi dvije profesorice iz vinkovačke Gimnazije koje su 

istražile ostale fizičare, biologe i kemičare koji su radili na vinkovačkoj Gimnaziji i dali značajan 
doprinos hrvatskoj znanosti. U ovom broju imamo i povijesni osvrt na prve kućne brojeve i kartu 
tih prvih kućnih brojeva, što je napravio profesor Marko Landeka. Od likovnih tema istaknula bih 

rad Dejana Durakovića o vinkovačkom kiparu i slikaru Jozi Matakoviću, te vrijedne radove naših 
arheologa iz Gradskog muzeja Vinkovci Hrvoja Vulića i Anite Rapan Papeša koji su pisali o 

istraživanjima na lokalitetu Kamenica. Na kraju u njemu su i dva književna osvrta Ružice Pšihistal 
i Ivane Petričević te sjećanja na vinkovačkog slikara fra Vendelina Karačića i Matu Damjanovića, 
pučkog pjesnika, istaknula je prof. Višnja Sorčik, urednica Godišnjaka.  

Povijesni tragovi obitelji Domac sežu u 17. st., kada su nosili prezime Domčević. Tijekom 19. st. 
dolazi do kraćenja prezimena u Domac, o čemu nalazimo potvrdu u matičnim knjigama rođenih, 
vjenčanih i umrlih. Julije Domac rođen je u Vinkovcima u ljekarničkoj obitelji. Diplomirao je 

farmaciju u Beču 1874., a doktorirao u Grazu godine 1880. Bio je prvi Hrvat s doktoratom iz 
kemije i prvi Hrvat koji je dao izvorni prilog europskoj kemiji, objavom svojih znanstvenih radova 

u međunarodnim znanstvenim časopisima (1881. i 1882.). U reformi farmaceutskog studija zalagao 
se za vizionarsku ideju stvaranja samostalnog Farmaceutskog fakulteta. Medalja Julije Domac 
najviša je godišnja nagrada Hrvatskog farmaceutskog društva, utemeljena 1955., u spomen na 

njega, a dodjeljuje se za izniman doprinos u promicanju farmacije i farmacijskih znanosti. Julije 
Domac je svojim bogatim životnim i radnim iskustvom doveo hrvatsko ljekarništvo na najvišu 

svjetsku razinu. M.Kokaj 
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